

ПРОФЕССИОНАЛ

Лучший конструктор Орла

Светлана Анатольевна Чистякова — ведущий инженер-конструктор Орловского завода «Северсталь-метиз» — единственный специалист на предприятии, занимающийся разработкой и реконструкцией производственных печей. В этом году ей присвоено звание «Лучший конструктор города Орла».



возникла необходимость в специалисте, который мог бы в них разбираться. Я заинтересовалась. Помню, долгие часы проводила в библиотеке, чтобы изучить все процессы, понять, как работают печи. Так я «сделала» сначала одну печку, потом вторую. Кроме печей Светлана Анатольевна готовит сложные чертежи для нового оборудования. Одним из последних её детищ стала установка для раздачи гаек на гайко-резные автоматы для нового горячевысодочного пресса крепежно-калибровочного производства.

На сталепрокатный завод Светлана Чистякова пришла 18-летней девочкой в 1972 году. Как она говорит, «уж очень хотелось быть самостоятельной», поскорее начать работать и понять, какой профессии стоит себя посвятить. Но... выбор оказался невелик: в отделе кадров предложили только вакансию рабочего в СПЦ-2. Весовщицей она проработала год. Очень привыкла за это время и к коллективу, и к цеху. Однако поменная работа мешала занятиям на вечернем отделении машиностроительного техникума, и Светлана стала искать другое место.

Конструкторский отдел тогда только зарождался, — рассказывает Светлана Анатольевна. — Меня приняли копирующей в специальный конструкторский отдел. Я переводила тушь на кальку чертеж. Конечно, для это-

го нужно было работать аккуратно, внимательно, иметь каллиграфический почерк. У Светланы всё получилось, хотя было и непросто — ведь начинала с нуля. А через четыре года она героиня стала техником, потом — конструктором третьей категории, затем второй. Сейчас она ведущий инженер-конструктор. По словам начальника ПКО Владимира Волкова, чертежи Чистяковой безошибочны, точны и надежны. К тому же Светлана Анатольевна — единственный специалист на заводе, занимающийся разработкой и реконструкцией производственных печей. — Раньше существовали институты, которые помогали содержать и обслуживать печи, — говорит Светлана Анатольевна, — а на заводе таких специалистов не было. Но когда печи потихоньку стали выходить из строя,

Евгения КОМИССАРОВА. Фото автора.

ФЕСТИВАЛИ

Маленькая речка в Крыму

Очередной международный журналистский фестиваль «Ласковый берег» в нынешнем году решено провести в конце мая — начале июня. В прошлом году представитель «Орловской правды» наряду с журналистами центральных газет был приглашен на этот фестиваль. Наш материал, посвященный Крыму, понравился организаторам фестиваля, и в этом году корреспондент нашей газеты вновь удостоен приглашения на столь представительный журналистский форум.

Фестиваль намечено провести главным образом в малоизвестном курортном селе Малореченском. Руководство местного сельсовета считает, что пришло время открывать для миллионов отдыхающих как нашей страны, так и зарубежья крымскую курортную цепь. Именно так называют черноморское побережье на восток от Алушты вплоть до Судака. Хотя с подобной оценкой категорически не согласен Малореченский сельский голова Игорь Костромцов.

— Думаю, неправомерно называть Южным берегом Крыма только побережье на запад от Алушты до Ялты и Балаклавы, — заметил он. — Просто так сложилось исторически благодаря покровительству российских самодержцев и других высокопоставленных сановников. Они возводили в окрестностях Ялты роскошные дворцы и дачи, всячески обустроивали и популяризировали их, забывая, что за противоположной стороной величественной горы Демерджи раскинулся не менее живописный край с богатой историей и достопримечательностями.

И в самом деле, самое большое достоинство этого уникального уголка — его первозданность, чистота моря, воздуха,



лесов и гор. Создается впечатление, что цивилизация с ее хватническими инстинктами их почти не коснулась. — Малореченское продолжает возрождаться, — продолжил Игорь Костромцов, по натуре оптимист, человек деятельный. — Наряду с виноградарством и виноделием все больший вес приобретает курортная сфера. По сути, курортники из России дают работу жителям не только Малореченского, но и Рыбачьего, Солнеч-



ногорского, Генеральского, которые входят в наш сельсовет. По его словам, возможность для преобразования местного побережья из курортной целины в один из популярнейших мест туризма и отдыха здесь более чем достаточно. Водопад Джур-Джур — крупнейший в Крыму, находится в получасе ходьбы от поселка Генеральского. Здесь перекрещиваются многие туристские тропы. С запада навигируется живописный массив Демерджи, с востока — первозданная

Караби-яйла, которая считается лучшей среди Крымских гор. Если пойти вверх от водопада по течению, непременно попадешь в редкостной красоты ущелье Халпал. А если еще выше, то выйдешь на гору Тырке — с нее почти пол-Крыма как на ладони. Хорошо видно побережье — от Кара-Дага до Аю-Дага.

При желании отправиться туда можно на экскурсионных автобусах. К слову, из Малореченского и других приморских сел можно в любое время побывать на экскурсиях практически в любом крымском городе, в том числе в Севастополе, Ялте, в Ливадийском, Массандровском, Алушкинском дворцах, в Красной и Мраморной пещерах под Симферополем, в Генуэзской галерее в Феодосии и в других достопримечательных местах полуострова. По данным Игоря Костромцова, в летнюю пору население Малореченского, как и соседних приморских сел, увеличивается в 25 — 30 раз. И количество желающих отдохнуть здесь с каждым годом растет. Многие стремятся приобрести жилье. Каждая третья квартира выпущена жителями Донецка, Киева, Москвы, Санкт-Петербурга. Это тоже о многом говорит. Чтобы удовлетворить потребности курортников, из земель сельсовета выделено более 100 гектаров для строительства таких рекреационных объектов, как аквапарк, гольф-клуб, дайвинг-центр. — Наша легендарная Маленькая речка имеет большие перспективы, — подытожил Игорь Костромцов. — И мы предпримем все усилия, чтобы в предстоящем курортном сезоне нашим многочисленным гостям отдыхалось у нас хорошо и интересно.

Т. ПАВЛОВА. На снимках: село Малореченское с высоты птичьего полета: единственный в Украине действующий храм-маяк.

Энтузиасты духа

Что такое патриотизм? Мне кажется, это не только память о славе предков, но и конкретные дела, которые каждый из нас может сделать для страны. Ведь пока все не будет что-то стараться предпринять, вряд ли удастся изменить жизнь к лучшему. А стоит начать что-то делать одному, как потянутся и остальные. В нашем городе существуют различные патриотические организации и объединения, в которых каждый может реализовать свои силы.



Воспитанники центра боевых искусств им. А.П. Ермолова, слева — руководитель Руслан Кузнецов.



Участники крестного хода в день святого Георгия.

Одним из таких примеров является областная общественная организация «Православное молодежное братство во имя святого великомученика и Победоносца Георгия». Основываясь на сложившихся за весь исторический путь России традициях общественных православных объединений, эта организация принимает активное участие в жизни современного общества. Первые подобные братства на территории постсоветского пространства появились в Украине и Белоруссии в начале 1990-х годов. Это была своего рода защитная реакция православных людей на действия зарубежных церквей и даже сект, стремящихся навязать свою религию. До революции 1917 года подобные объединения существовали на территории всей Российской империи. Так, в Орловской области действовало Петропавловское братство. За советский период истории в нашей стране подобная практика, естественно, не была распространена. Братство св. Георгия было создано в сентябре 2001 года по благословению архиепископа Орловского и Ливенского Паисия. За это время, основываясь на принципах православия и традициях русской культуры, были обозначены и активно развивались основные направления работы организации. Часть из них — проведение различных акций и мероприятий, таких как «Безмолвный крик», «Православная книга в

дар ребенку», «Поминение усопших воинов», «Россия верных», выставок детских сочинений и рисунков, организация летних лагерей и походов. Безусловно, невозможно описать в рамках одной статьи все, что сделано организацией за весь период существования. Остановимся только на некоторых из них. Установка поклонных крестов в местах массовых захоронений, на территории разрушенных храмов и боевых действий — одно из направлений деятельности братства. Организация координирует работу совместно с поисковым отрядом «Ижстрой» из Великого Новгорода и Орловским церковно-археологическим обществом. Постоянно идет поиск почти забытых мест. Эта деятельность направлена на то, чтобы люди не забывали трагические моменты истории страны, чтобы помнили тех, кто пожертвовал жизнью ради Родины, ведь благодаря подвигам этих людей мы можем жить на свободной земле. С 2005 года было установлено около семидесяти поклонных крестов в разных частях Орловской области. Один из них можно увидеть возле кинотеатра «Победа». На этом месте находится крупное солдатское захоронение. Чтобы люди знали об этом, помнили погибших воинов, были установлены православный крест и поклонная доска на здании кинотеатра. Братство не останавливает эту работу и продолжает поиски забытых мест



Установка поклонного креста в «Орловском Полесье».

боев, чтобы почтить память убитых солдат. Не так давно, 6 мая, в Орле братством был проведен фестиваль православной молодежи «Святой Георгий». Он приурочен к 1705-летию памяти великомученика. Фестиваль проводится ежегодно начиная с 2003 года. 6 мая в России считается днем святого Ге-

оргия. На майский фестиваль приглашаются музыканты из разных частей нашей страны, исполняющие православные и патриотические песни. В дальнейшем общество организует концерты лауреатов этого фестиваля. Также 6 мая и 9 декабря братство участвует в крестном ходе до Михайло-Архангельской церкви до кинотеатра «Победа».

Одним из направлений деятельности братства, как «Безмолвный крик» и «Православная книга в дар ребенку». Они направлены на улучшение социальной ситуации в нашем городе и области. В рамках акции «Безмолвный крик» проводятся мероприятия по борьбе с такими распространенными, к глубокому со-

жалению, явлениями, как аборты, наркомания. Активисты движения посещают больницы и пытаются убедить женщин не убивать будущего ребенка. Да, пусть он даже еще не родился, но это уже человек. И разве можно убивать его, идя тем самым на один из самых страшных грехов в православии — на убийство? Пусть не всех удается отговорить — часть из них все равно отказывается от страшного решения. Но ведь каждая женщина, отказываясь от этой мысли, сохраняет жизнь. Для борьбы с наркоманией члены организации посещают институты, общаются с молодыми людьми, объясняют им последствия этой погони за быстрым удовольствием, демонстрируют фильмы о наркомании, наглядно показывающие все последствия этого страшного явления. Акция «Православная книга в дар ребенку» направлена на то, чтобы поддержать детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. В детские дома и колонии для несовершеннолетних члены братства отвозят различную православную литературу, уже переданы тысячи книг безвозмездно. Слово помогает воспитать достойных людей, вырастить достойных членов общества в духе православных традиций. Такого человека не сломают никакие испытания на жизненном пути.

Братство во является закрытым — каждый человек, независимо от политического статуса, взглядов или социального статуса, может прийти сюда и предложить свою помощь. Пришедших людей обычно проверяют делом — выделяют какое-то направление работы, которым новый человек в братстве мог бы заняться. И уже после этого становится ясно, останется он или нет. Существует и те, кто, придя в братство, пытается извлечь из этого какую-то личную выгоду. Но они надолго не задерживаются. Остаются лишь проверенные люди, способные не на словах, а на деле помогать стране. Братство создано для того, чтобы позволить энтузиастам духа наиболее эффективно использовать свои силы. И, как можно видеть по масштабам работы, проводимой братством, им это удается. ...Мы можем долго спорить о том, что же такое патриотизм. Мы все можем долго перечислять тех, кого считаем виновными в каких-то своих проблемах. Мы можем долго рассуждать о проблемах современного общества. Но есть и другой путь, выбранный членами православного братства, — нужно просто стараться сделать то, что в твоих силах. Мало говорить о проблемах, важно стремиться исправить их. Нужно лишь найти в себе силы начать что-то делать, и это обязательно даст результат.

Руслан ЕФРЕМОВ, ученик 11-го класса школы № 5 г. Орла.